

# 小票据谱写大文章

□姚阳

小小一张票据,被招商银行青岛分行做出了大文章。今年在经济局势复杂多变的情况下,招商银行青岛分行把握住市场机遇,取得了良好的成绩。记者从该行了解到,截至今日该行今年共为企业办理承兑汇票贴现业务248亿元,贴现客户数量200余户,中间业务总收入8800万元。

## 波动市场下保持稳步增长

今年以来,我国票据市场的贴现价格变化快、幅度大,招商银行青岛分行一直把握着紧跟市场、合理定价的原则,在市场有大的波动前提醒贴现客户,并将所分析判断的可能性提供给客户予以参考,为维护市场稳定、方便客户融资。

今年2月,招商银行青岛分行

敏锐地抓住总行释放的贴现规模,以较高的利率水平营销了16亿贴现业务,树立了“没有规模找招行”的良好形象。3月份,该行充分利用快进、快出的波段性操作,当月全行叙做直贴业务超过50亿,创自该行成立以来单月贴现业务量新高,在市场上又树立了“招行价格有优势”的口碑。

截至今日,该行今年共计为企业办理贴现业务250亿元。所有贴现累计实现账面净收入31880万元,同比增幅超过85%以上;中间业务收入已过8800万元,远超去年全年水平。

## 紧跟“蓝色经济区” 打造票据优势

近两年,青岛分行紧跟“打造

山东半岛蓝色经济区”的国家战略,异地机构网点设置实现了跨越式发展,日照支行、威海分行、淄博分行、济宁分行相继开业。票据业务紧紧依托网点布局的优势,为全省客户贴现业务提供了便利。异地各行通过相继形成了各自不同的业务特色。

招商银行青岛分行票据贴现简便快捷的办理流程,也是吸引客户的重要原因之一。早在2002年,该行便成立专门的票据中心,经过反复实践,该行已实现票据贴现从初步审核到最终放款的集中操作模式,避免了多部门分职办理所带来的诸多不便,极大地提高了业务办理效率。

有贴现需求的企业可以到任何一家网点提交贴现业务申请,



贴现款最快当日即可划至客户在招行所开立的账户中。在招商银行青岛分行近200户贴现客户中,不仅包括了省内外多家大型钢铁企业等大型实体产业客户,也包括许多岛城当地进行配件原料制造的中小企业。

## 电子票据成发展新方向

通过创新而保持产品的高技术含量一直是招商银行的特色,招商银行青岛分行的票据业务也不例外,除了保持自身贴现放款系统的先进与快捷,该行始终将

人民银行电子商业汇票系统的推动作为重点。

2009年10月28日,人民银行电子商业汇票正式上线当日,招商银行青岛分行开出了山东省第一张电子银行承兑汇票,同时顺利完成了全国第一笔电子银行承兑汇票的贴现业务。2011年,又成为岛城率先办理电子商业汇票再贴现业务的银行。在今年前十个月中,招商银行青岛分行累计办理电子承兑汇票贴现业务4亿元,为多家企业实现了承兑汇票无纸化的改革。



# 大自然的生存法则 盘点动物中的理财高手

动物专家把我们常见的动物分为攻击型、勤奋型、狡诈型、依赖型、求知型和简单型等6种,这说明动物和人一样,也是有性格的。但要说这些性格各异的动物在理财上各有千秋,许多人肯定会感到诧异。实际上,各种动物之所以能生存下来,与它们的理财能力有着密切关系,很多动物可以称得上是“理财高手”,值得我们人类学习。

**狮子的理财分工。**狮子在家庭理财上有着严格的分工,公狮负责圈地,看到一块没有被其他狮子发现的土地,先撒几泡尿表明土地所有权,然后由母狮在领地内狩猎,捕到猎物,公狮、母狮一起享受。狮子的这种分工跟现代人的“男主外,女主内”异曲同工。男人应该像公狮一样,积极去发掘新的领地,努力创造财富;女人则应当学习母狮,把男人创造的财富打理好,别让家庭资产流失。这样,夫妻共同努力,才能分享创造财富和科学理财带给他们的美好生活。

**兔子的分散风险法。**对于动物



来说,兔子是弱者,天上有老鹰,地上有野兽。兔子为了生存,通常要在觅食的区域挖有多个洞穴,这样,万一遇到敌对者,可以就近藏到一个洞穴里,从而确保自身安全,这也就是人们常说的“狡兔三窟”。理财生活中,可以学学兔子,多选择几个投资渠道。比如说追求稳健可以选择储蓄、国债和人民币理财;追求收

益可以投资房产、信托和开放式基金,并且要根据形势及时调整和选择更好的“洞穴”,这样可以最大限度地化解风险,提高理财收益。

**田鼠的储蓄技巧。**田鼠这种动物的智商是非常高的。秋天是丰收的季节,田鼠知道趁机储备粮食便可安全度过寒冷的冬季。通常情况下,一个田鼠需要储备七八斤甚至

十多斤粮食,而运送和储存这么多的粮食,田鼠肯定是要花费很多时间和精力,但它们却非常专注,乐此不疲。随着人们收入的提高和消费观念的转变,现在把每月收入全部花光的“月光一族”越来越多。花钱如流水肯定很潇洒,但到了用钱时捉襟见肘也非常尴尬,所以只花钱不攒钱的年轻人应该学学田鼠这种提前计划、积谷防饥的理财思路。

**狼的稳健理财术。**在动物之中狼应当算是最冷静和沉稳的,每次进攻之前它都要仔细了解对手,先用对峙来消磨对手的耐力,然后伺机而动;如果面对比自己更强大的对手,狼会借助集体的力量群起而攻之,绝不打无准备之战,所以狼一生的进攻中很少失手。在现实生活中,狼的冷静和沉稳也值得我们学习。目前理财渠道越来越多,面对各种保本、保息以及高利率、高回报等诱惑,要正确分析,看看这些产品是不是真正适合自己,避免盲目行为。这样,你的投资理财就会和狼一样永不失手。

## 2011山东半岛企业 投融资峰会在青召开

□郝霞

近日,由青岛出版集团商周刊社与青岛鲁澳股权投资基金管理有限公司联袂主办的“资本运营与企业嬗变——2011年山东半岛企业投融资平台对接国际峰会”在青岛出版集团隆重举行。这是山东半岛第一次举办这样规模宏大、务实性强的资本运营及企业投融资特别峰会。

峰会中,来自国际和国内的资本运营的专家及学者,就宏观和微观的资本化趋势进行富有指导意义的探讨;其中中央财经大学经济学院院长黄少安教授;英国贸易投资署、伦敦证券交易所亚太区代表姜浩放;鲁澳股权投资基金管理有限公司总经理史鹏;中国当代艺术收藏顾问、北京元典美术馆馆长梁克刚以及浙江华睿投资管理有限公司北京公司总经理顾浩,分别就资本的运营、模式以及与产业的链接等不同方面进行了精彩演讲,使峰会主题——“资本运营与企业嬗变”在各自擅长领域得到进一步拓展和提升。

资本市场一直是企业经营乃至影响生活的经久不衰的热门话题,同时也是世界各国致力于扶持企业创新和规模发展的产物。举办这样一次高端的资本话题的国际峰会,旨在为致力于扶持成长型企业、新兴产业企业和中小企业的发展,提供资本运营的国际化前沿模式及务实性极强的资本与产业项目对接信息和投融资服务路径;旨在支持那些既具高成长性又符合潜在上市要求的中小企业,特别是高新技术企业的上市融资提供了一次难得的商机;同时也为风险资本营造了一个寻找合适时机进入的机制。

## 建设银行青岛分行 营业大楼启用 成首个总部进驻崂山 金融城的银行机构

□孟艳

日前,青岛建行在深圳路222号营业大楼正式启用,也成为岛城银行中首个总部进驻崂山金融城的金融机构。

据了解,到9月末,青岛建行实现拨备前利润17.6亿元,同比增幅36%,上缴地方税收2.7亿元。各项存款比年初分别新增85亿元、88亿元,中间业务收入8.4亿元,同比增长50%。

青岛市人民政府咨询于风华先生称,青岛建行

作为一家大型国有上市银行,多年来,始终以服务青岛市经济建设为己任,不断拓宽业务范围,创新金融产品,完善客户服务,作为总部首个进驻崂山金融城的银行机构,充分反映了建设银行青岛市分行先进的经营理念和长远的发展眼光,相信建设银行青岛市分行的进驻,必将为打造崂山金融城注入动力和活力,也必将为建设银行带来良好的发展回报。